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17. Wahlperiode 16.12.2025

Kleine Anfrage
des Abg. Sandro Scheer AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Finanzen

Kosten fiir die Beforderung von Beamten und Personalkos-
ten des Landes

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hoch war der Anteil an Personalausgaben des Staatshaushaltes Baden-
Wiirttemberg in den letzten zehn Jahren (bitte aufschliisseln nach Jahr, Ge-
samtsumme des Staatshaushaltes und Anteil der Personalkosten)?

2. Wie hat sich die Verteilung des Staatshaushaltes Baden-Wiirttembergs in den
letzten zehn Jahren auf die 18 Landesministerien entwickelt (bitte aufschliis-
seln nach Budgethohe, Ministerium und Jahr)?

3. Wie viele Beamte wurden in den letzten zehn Jahren in Baden-Wiirttemberg ins-
gesamt befordert (bitte aufschliisseln nach Jahr, Laufbahn, Besoldungsgruppe,
Ministerium)?

4. Wie hoch sind die Kosten, die durch Beamtenbeforderung in den letzten zehn
Jahren im Land Baden-Wiirttemberg ausgegeben wurden (bitte aufschliisseln
nach Jahr, Summe, Ministerium, Laufbahn)?

5. Wie viele Verbeamtungen gab es innerhalb der letzten zehn Jahre im einfachen
und im mittleren Dienst (bitte aufschliisseln nach Jahr, Besoldungsgruppe und
Ministerium)?

6. Wie viele Verbeamtungen gab es innerhalb der letzten zehn Jahre im gehobe-
nen und im hoheren Dienst (bitte aufschliisseln nach Jahr, Besoldungsgruppe
und Ministerium)?

7. Wie viele Beamte sind in den vergangenen zehn Jahren in Baden-Wiirttemberg
aus dem Dienstverhéltnis ausgeschieden (bitte aufschliisseln nach Jahr, Grund
des Ausscheidens, Ministerium)?

15.12.2025

Scheer AfD
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Begriindung

Aufgrund der angespannten Haushaltslage in vielen Kommunen ist es von In-
teresse, wie sich die Kosten fiir Personal und Beforderungen im Staatshaushalt
Baden-Wiirttemberg in den letzten zehn Jahren entwickelt haben. Dariiber hinaus
will die Kleine Anfrage die Entwicklung der Beamtenzahlen erfassen.

Antwort

Mit Schreiben vom 20. Januar 2026 Nr. FM1-0371-1/13 beantwortet das Minis-
terium fiir Finanzen im Einvernehmen mit den Ressorts die Kleine Anfrage wie
folgt:

1. Wie hoch war der Anteil an Personalausgaben des Staatshaushaltes Baden-
Wiirttemberg in den letzten zehn Jahren (bitte aufschliisseln nach Jahr, Ge-
samtsumme des Staatshaushaltes und Anteil der Personalkosten)?

Zul.:

Der Anteil der Personalausgaben am formalen Haushaltsvolumen des Staatshaus-
haltes Baden-Wiirttemberg in den letzten zehn Jahren ist Anlage 1 zu entnehmen.

2. Wie hat sich die Verteilung des Staatshaushaltes Baden-Wiirttembergs in den
letzten zehn Jahren auf die 18 Landesministerien entwickelt (bitte aufschliisseln
nach Budgethohe, Ministerium und Jahr)?

Zu?2.:

Die Entwicklung der Verteilung des Staatshaushaltes Baden-Wiirttembergs in den
letzten zehn Jahren verteilt auf die Landesministerien und der obersten Landesbe-
horden ist Anlage 2 zu entnehmen.

3. Wie viele Beamte wurden in den letzten zehn Jahren in Baden-Wiirttemberg ins-
gesamt befordert (bitte aufschliisseln nach Jahy, Laufbahn, Besoldungsgruppe,
Ministerium)?

4. Wie hoch sind die Kosten, die durch Beamtenbeforderung in den letzten zehn
Jahren im Land Baden-Wiirttemberg ausgegeben wurden (bitte aufschliisseln
nach Jahr, Summe, Ministerium, Laufbahn)?

5. Wie viele Verbeamtungen gab es innerhalb der letzten zehn Jahre im einfachen
und im mittleren Dienst (bitte aufschliisseln nach Jahr, Besoldungsgruppe und
Ministerium)?

6. Wie viele Verbeamtungen gab es innerhalb der letzten zehn Jahre im gehobenen
und im hoheren Dienst (bitte aufschliisseln nach Jahr, Besoldungsgruppe und
Ministerium)?

7. Wie viele Beamte sind in den vergangenen zehn Jahren in Baden-Wiirttemberg
aus dem Dienstverhdltnis ausgeschieden (bitte aufschliisseln nach Jahr, Grund
des Ausscheidens, Ministerium)?

Zu 3. bis 7.

Hinsichtlich der Fragen zur Anzahl von Verbeamtungen, Befoérderungen sowie
Hohergruppierungen im hoheren Dienst und der entsprechenden tariflichen Be-
schiftigten der Ministerien (ohne nachgeordnete Behorden) wird auf die Antwort
der Landesregierung zur Drucksache 17/10060 verwiesen.
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Die Darstellung dariiberhinausgehender Statistiken zur Anzahl und Kosten von
Beforderungen in samtlichen Geschéftsbereichen des Landes in den letzten zehn
Jahren ist im Rahmen der zur Verfiigung stehenden Zeit nur mit unverhiltnis-
méBig hohem Verwaltungsaufwand mdglich. Von einer entsprechenden Darstel-
lung wurde daher abgesehen.

Dr. Splett
Staatssekretirin
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